

警示“专题会”+“组合拳” 切实防范化解廉洁风险

国家体育总局体育器材装备中心 高文景

全面从严治党永远在路上，作风建设永远在路上。当前，国家体育总局系统正在开展党纪学习教育，体育器材装备中心纪委在中心党委的领导和支持下，以足球领域腐败和备战领域腐败为鉴，持续开展警示教育和专题性督促提醒，教育引导党员干部学纪、知纪、明纪、守纪，时刻拧紧思想“总开关”，念好纪律“紧箍咒”，筑牢作风“防火墙”，推动打造忠诚、干净、担当的体育装备人才队伍。

向常态化拓展，打出警示“组合拳”。今年以来，装备中心纪委强化警示教育提醒，利用中心工作群发送党纪学习教育、“树立正确权力观”“清风”“今日锐评”等系列主题文章，以及节假日前针对性提醒近20次，真正做到常吹“耳边风”，严防“节日病”，避免“突发症”。设立并针对性运用中心纪委提示单，就“两营一家”全流程监督、新修订接待规定等重要事项开展专项提醒2次。针对苗头性问题，开展提醒谈话，帮助有关同志分析现状、厘清思路、改进提高。始终秉承“执纪是最强有力的警示”，对若干信访件开展调查核实，该处理的坚

决处理，该澄清的及时澄清，既体现纪律的刚性约束，又体现执纪的情感温度。

向精准化发力，举办专题“警示会”。4月19日，中心举办专题警示会，播放有关警示教育纪录片，通过以案说纪、以案明法、以案示警，教育引导党员干部筑牢廉洁底线，引发热烈反响和深刻反思。组织全体中层干部逐一谈认识、讲体会、说感想、话举措。有的同志说，播放的案例触目惊心，“丢掉初心、忘记使命”这种考验时刻摆在每一个党员干部面前。有的同志说，“政绩观错位、权力观扭曲”危害极大、影响极坏，要不慕虚名、不徇私利，永葆共产党人的政治本色。有的同志说，维护良好的营商环境，是经济和保障单位的职责，合法合规是最重要的一道防线。有的同志说，与企业打交道，必须明白纪法的“底线”“红线”，时刻做到知敬畏、存戒惧、守底线……

向业务口延伸，排查廉洁“风险点”。装备中心纪委注重加强日常监督，不断强化对风险的预警和提示，推动防患于未然、治病于未发。一是党员干部自身廉洁的风险。

装备中心的业务直接面对市场，党员干部常和企业打交道，要准确识别廉洁风险，清醒抵制挑战诱惑，坚定维护亲清政商关系，以自身正、自身净、自身硬来应对各类腐蚀和“围猎”。二是业务开展中的廉洁风险。党员干部自身不谋取私利，但如果在业务开展中各个环节不规范不严谨，关联单位所属人员也可能出现廉洁风险，出现钻空子、坏规矩问题，甚至导致“烂尾项目”或“半拉子工程”，抹黑总局系统良好形象。

装备中心纪委要求，党员干部要避免“两个误区”。一要解决“远”的误区，避免变成“活教材”。对反面典型案例甘当“吃瓜群众”，把教训当“故事”听，“看戏”而不“入戏”，总觉“腐败离我太远”，不自省、不反思，有可能由“局外人”变成“活教材”。二要解决“盲”的误区，避免成为“鸵鸟型”。在党的十八大以来反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固的形势下，有的还不善于从政治上看待体育、干体育，往往认识不到自己身上的思想“隐疾”，对自己行为上的“病灶”视而不见，思想认识上落伍了，政治担当上落后了，成为“鸵鸟型”干部，试图大事化小、小事化了，导致问

题迟迟得不到解决。

装备中心纪委强调，党员干部要用好“两个方法”。一是坚持依规依纪依法。认真落实以人民为中心的发展思想，全面践行立党为公、执法为民理念，自觉运用法治思维和法治方式推进工作，坚持合法主体、合法程序、合法手续和正当途径，在服务中服务、在服务中管理。把依法从业、规范办事作为基本准则，模范遵守法律法规，在履职时不越位、不错位、不缺位，切实做到法定职责必须为、法禁事项不可为。自觉接受监督，习惯在监督和约束下工作和生活，做到有权必有责、有责要担当。二是坚持及时请示报告。凡是把事项揽在自己手里，不请示汇报，搞“突然袭击”，其背后可能存在权力运行和私情私利高度关联，往往是“无利不起早”。加强请示报告，既是重要的政治制度、组织制度、工作制度，又是必须遵守的政治纪律、组织纪律、工作纪律。党员干部要如实报告情况、及时请示，既要报结果又要报过程，既要报喜又要报忧，以“功成不必在我”的胸怀和“功成必定有我”的担当，在具体任务和项目中切实履行好请示报告责任。

推动体育法治建设 全面加强体育依法行政

